

Genderová rovnost v ČR stále není prioritou. O tom, jak je to v Evropské unii diskutovaly odbornice.

5. listopadu 2024, Praha

Česká ženská lobby společně s Fórem 50 % dnes pořádaly kulatý stůl s názvem „Jak posílit postavení žen v Evropské unii?“. V rámci diskuse vystoupily odbornice na genderovou rovnost, včetně ředitelky České ženské lobby Mgr. Diany Soták Gregorové, ředitelky organizace Fórum 50 % Mgr. Veroniky Šprincové a renomované právničky z Univerzity v Oxfordu, JUDr. Barbary Havelkové, LL.M., DPhil. Kulatého stolu se dále zúčastnili zástupci a zástupkyně státní správy a NNO.

„Genderová rovnost bohužel stále není v Česku prioritou. To dokládají i mezinárodní srovnání, jako je Index genderové rovnosti, kde se Česko v roce 2023 umístilo na 25. místě z 27 zemí EU, tedy jako třetí od konce, za námi je pouze Maďarsko a Rumunsko. Naopak pro Evropskou unii je genderová rovnost jednou ze základních hodnot a díky přijatým evropským politikám se Česko v této oblasti alespoň částečně posouvá vpřed.“ uvedla ředitelka České ženské lobby Diana Soták Gregorová.

Barbara Havelková ve svém příspěvku „Otázky genderové rovnosti v evropských politikách“ uvedla: *„Pokrok v oblasti genderové rovnosti bohužel není nevyhnutelný ani nevratný. Výzkum Evropského parlamentu z roku 2018 ukázal, že v některých členských státech dochází k regresu, konkrétně v šesti zemích (Rakousko, Maďarsko, Itálie, Polsko, Rumunsko a Slovensko) v oblastech, jako jsou práva žen a dívek, zejména v souvislosti s reprodukčním zdravím a situací ženských neziskových organizací.“*

Ředitelka organizace Fórum 50 % Mgr. Veronika Šprincová představila výsledky výzkumu „Reprezentace kandidátek v předvolební kampani do Evropského parlamentu“, kterou vytvořilo Fórum 50 % společně s Českou ženskou lobby. *„Sexismus v oficiálních politických kampaních ustupuje a politicky jsou zpravidla prezentovány podobně jako jejich mužští kolegové. Přesto zejména na sociálních sítích čelí specifickým verbálním útokům, zejména v podobě výhrůžek sexualizovaným násilím a komentářům zaměřeným na vzhled. To je odrazem pokřivené politické a společenské kultury akceptující verbální násilí – ta obzvláště silně dopadá právě na ženy,“* upozornila Šprincová.

Kompletní výzkumnou zprávu můžete najít v příloze.



Česká ženská lobby
V Luhu 715/6
140 00 Praha 4
info@czlobby.cz
+420 725 820 266
www.czlobby.cz

Síť organizací, která hájí
práva žen v České republice.

Kontakt pro média:

Diana Soták Gregorová, ředitelka České ženské lobby, diana.gregorova@czlobby.cz, 605 894 855

Kulatý stůl byl součástí projektu „Posílení zastoupení žen v české politice“, který je spolufinancován Evropskou unií.

Členské organizace: ACORUS / Aliance žen s rakovinou prsu / APERIO – Společnost pro zdravé rodičovství / Business & Professional Women CR / Česká asociace duš / Česká komora porodních asistentek / Českomoravská asociace podnikatelek a manažerek / Český helsinský výbor / Český svaz žen / Ekumenická akademie / EKS / Fórum 50 % / Fórum žen / Gender Studies / Genderové informační centrum NORA / Hnutí za aktivní mateřství / KONSENT / Krása pomoci / Manushe / Nadační fond Propolis 33 / NESEHNUTÍ / Neslyšící ženy v ČR / Gender & sociologie (SOÚ AV ČR) / Otevřená společnost / Ozvi se! (HollaBack! Czech) / Porodní dům U čápa / Prostor pro rodinu / Rodinné centrum Pexeso / ROSA – centrum pro ženy / Rozalio / Sdružení pro integraci a migraci / Spiralis / STAMP – Středočeská asociace manažerek a podnikatelek / Unie porodních asistentek / Zakroužkuj ženy / Ženy s. r. o / Ženy v právu